Défi scientifique des CM2 de I'école Jean de
Lafontaine (Clamart)

1. Situation probléme
-> Comment superposer 4 liquides
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2. Hypothéses

-> On peut mettre de I'huile car c’est plus léger que I'eau et qu’avec I'eau ¢a forme un

mélange hétérogéne.
— Il faudrait trouver quelque chose de plus léger que I'huile.

- Il faudrait trouver quelque chose de plus lourd que 'eau.



3. Expérimentation et interprétation
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% Différents liquides ont été testés : miel liquide, coca-cola, lait, lessive liquide,

savon liquide ...

Huile, eau, sirop,
miel

Huile, coca, savon




Liquide vaisselle, lessive,
menthe




% Apres de nombreuses tentatives échouées, des éléves ont poursuivi a la maison
et une éléve a testé chez elle I'eau de botot

| Botot bain de bouche

| BOTOT |

Suite a cette découverte, nous avons regardé la composition de 'eau de botot et
nous avons constaté que cette solution est riche en alcool. Nous avons donc testé des
mélanges avec de 'alcool ménager.



4. Conclusion

Alcool ménager

Eau colorée a
I’encre bleue

Sirop de menthe

5. Vidéo de I'expérience




